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COMUNICATO STAMPA
ChiassoLetteraria 6° Festival internazionale di letteratura, 6-7-8 maggio 2011, Chiasso

venerdì 6 maggio
FOLCO QUILICI apre CHIASSOLETTERARIA

Sabato 7 maggio fra gli ospiti

Antonio Prete, Fabio Pusterla, Peter Bichsel, Christian Marazzi, Sergio Bologna, Didier Ruef, Blaise Hofmann, Flavio Stroppini & Zeno Gabaglio, Simonetta Agnello Hornby e Vinicio Capossela.
Il festival Chiassoletteraria, diretto da un nuovo comitato artistico, riparte con slancio per la sesta edizione, contraddistinta dalla presenza di scrittori di rilievo internazionale. 
INAUGURAZIONE
A inaugurare il festival una personalità – e non poteva essere altrimenti – legata al tema del mare in modo viscerale: il viaggiatore, scrittore e regista italiano Folco Quilici.
Alle 18 di venerdì 6 maggio, allo Spazio Officina racconterà il suo mare sulla scorta dell’ ultimo romanzo La dogana del vento). Ambientato sul finire della seconda guerra mondiale, il romanzo, attinge a memorie autobiografiche che regalano al lettore grandi sorprese e emozioni attraverso l’intreccio di sentimenti d’amicizia e d’amore  L’incontro sarà introdotto da Marco Blaser. 
Al termine, l’aperitivo inaugurale (ore 19 spazio Officina).

Per concludere la giornata inaugurale la cena degli scrittori con gli ospiti del festival già arrivati a Chiasso. La cena è al Ristorante Mövenpick alle ore 20.30, e possono accedere tutti previa prenotazione direttamente al ristorante: tel. +41 (0)91.682.53.31; hotel.touring@movenpick.com).
Durante la cena al Mövenpick si terrà  il concerto di Jamie Wong-Li &Sandro Schneebeli.
GLI AUTORI 2011
Per l’edizione 2011, PER MARE, il grande scrittore svizzero Peter Bichsel, sabato alle ore 11,30 presenterà a Chiasso la traduzione italiana del suo ultimo libro di racconti brevi (Quando sapevamo aspettare), nonché il geniale scrittore americano William T. Vollmann (La camicia di ghiaccio, vincitore del National Book Award 2005 con Europe central) che a Chiasso, domenica alle ore 11,30, presenterà in anteprima la traduzione italiana di Venga il tuo regno, secondo capitolo della saga dei Sette Sogni) e, sempre domenica ma alle ore 15, uno degli scrittori libici più affermati e significativi Ibrahim Al-Koni (La patria delle visioni celesti, Polvere d’oro, Pietra sangue). 

Tra gli scrittori italiani: Michele Mari con Goffredo Fofi apriranno gli incontri di domenica alle ore 10.30, la celebrata scrittrice italiana d’Inghilterra Simonetta Agnello Hornby, sabato 7 alle ore 18, presenta il libro appena distribuito nelle librerie Un filo d’olio, Sellerio, 2011) e Antonio Prete , introdotto da Federica Frediani (studiosa della letteratura di viaggio e docente universitaria,) terrà sabato 7 maggio alle 10.30 una lectio magistralis su “Il mare e l’infinito: da Leopardi a Baudelaire”). 

Spazio anche alla giovane letteratura svizzera con il romando  Blaise Hofmann (sabato alle 15) e i ticinesi Flavio Stroppini & Zeno Gabaglio (sabato alle 16,30). 
Inoltre, è stata attribuita una speciale Carta Bianca al poeta Fabio Pusterla, che ha convogliato per l’occasione altri poeti italiani e svizzeri : Donata Berra, Massimo Gezzi, Francesco Scarabicchi (domenica alle 16,30). 

Il tema del mare verrà trattato inoltre sotto diverse angolature: economica  nell’incontro di sabato 7 maggio alle 14 con Sergio Bologna, Le multinazionali del mare,  e  Christian Marazzi), antropologica domenica  alle ore 14 con Cesare Poppi, Santi, spiriti e re, sabato 7 alle 15 quella ecologica con le foto del pluripremiato fotografo svizzero Didier Ruef, Recycle, (anteprima). 
All’interno del festival, verrà inoltre ospitato Vinicio Capossela (Cinema Teatro sabato 7 alle 21) con una produzione appositamente pensata per Chiassoletteraria: Marinai, profeti e balene “un viaggio a onde radio nel ventre della balena del nuovo lavoro di Vinicio Capossela”, un’opera ispirata ai testi di Melville, Dante, Omero, Coleridge, sul fato, sul viaggio e il mare come metafora e teatro del destino umano.
I LUOGHI DEL FESTIVAL

Un programma molto ricco che si svolgerà in diversi luoghi della città: il Cinema Teatro, lo Spazio Officina, la Tipografia Progetto Stampa, il Mövenpick, la Galleria ConsArc, il MAX museo, il Magazzino 6 FFS, il Centro Culturale Las Vegas, il Grotto S.Antonio e il Grotto del Giulian. Ogni luogo racconterà a suo modo un viaggio e lo farà grazie alla presenza di ospiti italiani e internazionali e naturalmente svizzeri che porteranno la loro idea del viaggio e declineranno la loro idea di mare attraverso la loro arte. Ospiti che ispirati sia dal tema sia dai luoghi hanno deciso di creare opere inedite appositamente per il festival. 
IL GIORNALE DEL FESTIVAL E UN BLOG

Dal 18 aprile si può sfogliare sul sito del festival (www.chiassoletteraria.ch) il giornale PER MARE con, tra gli altri, un’intervista di Anna Ruchat a Peter Bichsel e un testo inedito dell’antropologo Cesare Poppi, entrambi ospiti del festival, nonché delle schede e del programma generico del festival. Il giornale oltre alle principali informazioni vuole fornire alcune anticipazioni sul tema del mare e marcare così l’avvicinamento all’apertura del festival. Il giornale è già in distribuzione nel cantone Ticino, a Como , Varese ecc…

Per l’occasione è stato attivato un blog (“Il blog dei capitani”), dove il pubblico è invitato a partecipare http://chiassoletteraria.wordpress.com/ e ad interagire con una schiera di capitani coraggiosi.

IL MARE

Il tema della VI. edizione è il mare. Le recenti catastrofi ecologiche svelano crudemente l’estrema fragilità dell’odierna società tecnologizzata. Il mare, culla di civiltà, è da sempre via di comunicazione e scambio, ma anche area di separazione, come ci ricordano drammaticamente le decine di imbarcazioni che quotidianamente trasbordano migranti dalle coste dell’Africa.  Il mare, sin da Omero, è luogo letterario per eccellenza, scenario della nascita della letteratura contemporanea, segnatamente anglo-americana, i cui “padri” (London, Melville, Conrad, Hemingway, ecc.) erano grandi naviganti, nonché luogo dalle profonde valenze simboliche e mitologiche.  Il mare è stato d’animo: Stimmung. Meta agognata dall’homo turisticus e territorio da solcare verso derive ancora possibili. Nella sua polisemia ci è sembrato una chiave di lettura promettente per comprendere il presente, con l’occhio attento alla storia e a possibili scenari di vita futura. E poi Chiasso, coi suoi magazzini, il punto franco e fasci interminabili di binari non è forse una sorta di porto anch’essa?
CHI HA VOLUTO E ORGANIZZATO IL FESTIVAL

Il Comitato artistico dell’edizione 2011 del festival Chiassoletteraria è composta da Marco Galli (coordinatore), Franco Ghielmetti e  Rolando Schaerer.
Il festival è organizzato dall’omonima associazione Chiassoletteraria con il supporto del Comune e dell’Ufficio cultura di Chiasso, di Repubblica e Canton Ticino, e di diversi sponsor privati e pubblici:

AGE SA, Agriloro SA, ALSI, AMAG, Amici del CinemaTeatro di Chiasso, Chicco d'Oro, Fondazione Oertli, Gruppo Banche Chiasso, Mendrisiotto Tourism, Mövenpick, Prohelvetia, Prolitteris, Stilelibero,. 

Partner/sponsor tecnici:  Radiogwen, Cinema Teatro di Chiasso, the Bee, Progetto Stampa SA, Luminaudio, SBB-CCF-FFS, TNT, STUDIO CCRZ . 

Si avvale inoltre del media partenariato di RadioRai3, della Rete DUE della RSI, che sarà presente al Festival con una postazione “live”, e de La Regione Ticino.

INFO OPERATIVE PER LA STAMPA
Durante il festival verranno caricate sul sito (“sala stampa”) le foto degli incontri;
spediremo regolarmente dei comunicati con aggiornamenti quotidiani;
L’ufficio stampa italiano sarà presente a Chiasso nei giorni del festival per ogni necessità

Chiasso, 4 maggio 2011

Maggiori informazioni al sito: www.chiassoletteraria.ch  

Il festival è a entrata libera (ad eccezione del concerto di Vinicio Capossela)
UFFICIO STAMPA PER LA STAMPA ITALIANA:  

Laboratorio delle Parole - Francesca Rossini  cell +39 335-5411331;  +39 339-3475487; +39 331-6752354;  notizie@laboratoriodelleparole.it 
e nei giorni di festival le email potrebbero arrivare anche da laboratoriodelleparole@gmail.com;
sarà presto disponibile un numero di cellulare svizzero;
