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COMUNICATO STAMPA 
Conferenza
Martedì 11 febbraio, ore 17.00 e ore 18.30 

Con ripetizione della conferenza per venire incontro alle diverse esigenze del pubblico
Gli animali del bosco

Ciclo Come il lupo di Gubbio: la simbologia degli animali raccontati dalle opere d’arte

a cura di Rosa Giorgi, direttrice del Museo dei Cappuccini
Museo dei Cappuccini, Auditorium,  via Kramer 5, Milano.

Martedì 11 febbraio, alle ore 17,00 e alle ore 18.30, presso l’Auditorium dei Beni Culturali Cappuccini ( via Kramer 5, Milano), secondo appuntamento con il ciclo di conferenze Come il lupo di Gubbio: la simbologia degli animali raccontati dalle opere d’arte, che prosegue  il percorso di indagine nell’iconografia dell’opera d’arte, cifra distintiva degli approfondimenti del Museo. Questo martedì si parlerà degli  Animali del bosco.
La conferenza sarà replicata, sempre il martedì, alle ore 18,30. E’ questo un nuovo indirizzo preso dal Museo, per rispondere alle richieste di chi lavora nel pomeriggio, allo stesso tempo non scontentare il pubblico abituale.

Nei Fioretti di san Francesco si narra che quando dimorava a Gubbio apparve “un lupo grandissimo, terribile e feroce, il quale non solamente divorava gli animali, ma eziandio gli uomini(…)”. Il Santo decise di intervenire, di andare incontro a lupo e parlargli. Così lo ammansì e riuscì a fargli stringere un patto di pace con i cittadini del contado di Gubbio dove ritornò la pace.

Da questa narrazione in cui si riconosce l’immagine dell’animale feroce in assoluto nel lupo, prenderà il via la lettura di alcuni animali nel bosco e la loro simbologia nel Medioevo e nei secoli seguenti. Si è creduto che il lupo di Gubbio potesse essere l’immagine di un prepotente locale, supponendo quindi che dietro la sue figura si celasse l’idea stessa di ferocia e di male. Partendo da qui si analizzerà quale fosse la visione del lupo nel Medioevo, che cosa successivamente ha raffigurato. E poi si proseguirà con i più svariati animali del bosco, dove  vivono cervi, scoiattoli, ermellini, serpenti, … alcuni di questi già presenti nelle Scritture con un significato simbolico. Si vedrà come siano stai rappresentati nell’arte con la funzione di simbolo per rafforzare il senso della raffigurazione. 

Nel ciclo di conferenze che il Museo propone in questo 2014, si tratterà della simbologia degli animali nella lettura delle opere d’arte, a partire dall’esperienza dell’uomo del medioevo e la conseguente diffusione nei secoli successivi.  L’incontro con gli animali, dal lupo di Gubbio agli uccelli della famosa predica di San Francesco a Bevagna, saranno nei  diversi incontri, lo spunto per indagare come questi sono stati osservati come simbolo di stati d’animo o di atteggiamenti umani, ma anche di Cristo o del demonio.
I prossimi incontri saranno: gli animali dell’aria ( 11 marzo), gli animali domestici (8 aprile), animali e creature mostruose (3 giugno)
Dida opere allegate:
Sassetta, Il lupo di Gubbio, 1437-1444, London, National Gallery

Pisanello, Visione di Sant’Eusachio, 1436-1438, London, National Gallery

MUSEO DEI CAPPUCCINI - Via A. Kramer, 5 - Tel.: 02 771.225.80 www.museodeicappuccini.it

ORARIO: APERTO: martedì ore 10 - 18.30; da mercoledì a sabato ore 13.30 – 18.00; Ultimo ingresso mezz’ora prima della chiusura. domenica e lunedì: chiuso
L’ingresso e la partecipazione alle attività del Museo è gratuito, per chi lo desidera è possibile effettuare un’offerta libera per il sostegno delle opere culturali e caritatevoli sostenute dai Frati Minori Cappuccini.

UFFICIO STAMPA Museo dei Cappuccini:

Laboratorio delle Parole - Francesca Rossini  cell 335 5411331 ; notizie@laboratoriodelleparole.it
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ramo della provincia di lombardia dei frati minori cappuccini ente ecclesiastico iscritto al n. 539, vol3” pag.918 del ragistro delle persone giuridiche, presso la prefettura di Milano
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