COMUNICATO STAMPA 
10 novembre 2010 – ore 10

Abu Dhabi – la lungimiranza
Conferenza  sui potenziali sviluppi professionali e imprenditoriali in una delle aree geografiche più interessanti del panorama internazionale
raccontata da chi già vi opera

 Camera di Commercio di Reggio Calabria
Via Tommaso Campanella 12 

"Abu Dhabi – la lungimiranza” è il titolo della conferenza organizzata mercoledì 10 novembre alle ore 10 presso la Camera di Commercio di Reggio Calabria in Via Tommaso Campanella 12, con il patrocinio della Provincia di Reggio Calabria.
La conferenza si svilupperà a partire dalla esperienza diretta di un team di avvocati bolognesi, l’Avv. Nicola Ancarani, e la Dr.ssa Francesca Gibboni, sintetizzate anche  in un volume omonimo, pubblicato con il patrocinio dell’Ambasciata Italiana negli EAU (gli Emirati Arabi Uniti).

La conferenza offre una analisi dei maggior istituti del diritto dei paesi islamici e individua molteplici sviluppi professionali di una delle aree geografiche più interessanti del panorama internazionale. Rimandando agli ascoltatori un quadro delle reali opportunità che vi si possono trovare e quali siano, invece, le difficoltà che si possono riscontrare e come evitarle.
L’emirato di Abu Dhabi oggi rappresenta probabilmente il principale hub commerciale del Medio Oriente. Dopo la celebrata crisi ed il salvataggio (ad opera proprio del ruler di Abu Dhabi) di Dubai, l’emirato di Abu Dhabi ha giocato negli ultimi mesi un ruolo da grande protagonista della scena economica mediorientale.

Al termine dell’incontro verrà distribuita ai partecipanti la monografia “Abu Dhabi – La lungimiranza”, direttamente dall’autore, l’Avv. Nicola Ancarani.
L’Avv. Nicola Ancarani e la Dr.ssa Francesca Gibboni, di Ancarani Studio Legale di Bologna, che tratteranno i seguenti argomenti: 
“Lo scenario economico di Abu Dhabi: presentazione dei dati macroeconomici e illustrazione della monografia ‘Abu Dhabi – La lungimiranza’ “; “Le ripercussioni delle difficoltà di Dubai sull’emirato di Abu Dhabi: Situazione attuale e scenari prossimi”; “Modelli normativi consolidati e novità legislative”; “Principali modalità di penetrazione nel mercato: vantaggi e controindicazioni per branch e LLC”; “La figura dello Sponsor”; “Opportunità di investimento e progetti in essere”.

La partecipazione è gratuita. E’ gradita la prenotazione contattando:
valentina.bellantone@labidee.it   -    051-19986650
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