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Dante09

5° edizione - Ravenna, 9, 10 e 11 settembre 2010
“m’insegnavate come l’uom s’etterna”

Inferno XV, 85

Comunicato Stampa generale -  aggiornato al 1° settembre
Saranno presenti: Antonio Patuelli, Tiziana Bagatella, Enzo Bettiza, Piero Boitani, Teo Ciavarella, Luca Doninelli, Cecilia Finotti, Monica Guerritore, Giorgio Israel, Monica Maggioni, Nicoletta Maraschio, Gian Marco Montesano, Andrea Moro, Chiara Muti, Napolincanto, Orchestra Popolare Italiana e Ambrogio Sparagna.
Dante09, il festival voluto e promosso dalla Fondazione Cassa di Risparmio di Ravenna, e giunto alla sua 5° edizione, si svolgerà da giovedì 9 a sabato 11 settembre. Letteratura, arte, scienza, musica e, al di sopra di tutto, la poesia, il tema di questa edizione, “m'insegnavate come l'uom s'etterna” (Inferno XV, 85),ovvero, tante discipline per indagare la centralità e l’importanza di avere un maestro nelle nostre vite.
 “Nelle parole rivolte da Dante al suo maestro, Brunetto Latini, durante il loro duro e commovente incontro all’Inferno, viene indicato il contenuto di ogni autentica educazione: il maestro è, o dovrebbe essere, colui che insegna come l’uomo si “etterna”, ovvero come gli uomini vincendo l’ineluttabilità delle leggi di natura e di temporalità, aspirino e cerchino di conoscere e di conseguire qualcosa di eterno, al di là di sé e dentro se stessi. – Queste le parole del direttore artistico Davide Rondoni - Oggi, in una situazione che tutti definiscono per molti motivi di emergenza educativa, riflettere su questo verso e dare rilievo ai suoi significati è un modo con cui Dante09 affronta il dibattito culturale contemporaneo e attinge, ancora una volta con la provocazione del poeta, ai tesori dell’arte e della cultura nei modi e nelle forme che ormai lo rendono un appuntamento atteso a Ravenna.“

Si susseguiranno nelle diverse giornate: Antonio Patuelli, Presidente Cassa di Risparmio di Ravenna; Nicoletta Maraschio, Presidente dell’Accademia della Crusca; Enzo Bettiza, giornalista, scrittore e storico italiano; Andrea Moro, Professore di Linguistica generale presso l’Istituto San Raffaele di Milano; l’attrice Monica Guerritore; il pianista jazz Teo Ciavarella; Gian Marco Montesano, artista poliedrico fra arti figurative e teatro; Monica Maggioni giornalista, inviata di guerra e conduttrice Tg; Luca Doninelli, giornalista e scrittore; Giorgio Israel, Professore di Storia della matematica all'Università La Sapienza di Roma; l’attrice Chiara Muti; la pianista Cecilia Finotti; Piero Boitani, scrittore, dantista e critico letterario; Tiziana Bagatella, attrice teatrale; il musicista ed etnomusicologo Ambrogio Sparagna, a cui verrà consegnato il Premio Casella, in concerto con l’ Orchestra Popolare Italiana  e il gruppo Napolincanto.
La caratteristica doppia scansione dell’incontro di approfondimento al pomeriggio e quello più divulgativo, legato alle arti della scena alla sera, quest’anno avrà come cornice due luoghi distinti: Piazza del Popolo resterà l’ambientazione degli appuntamenti serali, mentre gli incontri pomeridiani saranno l’occasione per un’anteprima degli antichi Chiostri Francescani della Fondazione Cassa di Risparmio di Ravenna  che verranno prossimamente inaugurati al compimento dell’importante e impegnativo restauro a cui sono stati sottoposti.
I POMERIGGI
Antichi Chiostri Francescani della Fondazione Cassa di Risparmio di Ravenna, via Dante - ore 18.00
Volgar eloquio. La lingua che cambia gli italiani è l’incontro di apertura della rassegna (giovedì 9 settembre). Che cosa rende viva la lingua italiana? Tra insidie della banalità della comunicazione di massa e molti altri spunti ancora, anche in previsione del centenario dell’unità di Italia, pensando alla lingua come grande unificatore di popoli. Ne parleranno Antonio Patuelli, Nicoletta Maraschio, Enzo Bettiza, Andrea Moro. Modererà la discussione Davide Rondoni.
Con l’incontro di venerdì 10, I conti con il Maestro, si entrerà nel vivo del tema di questa edizione di Dante09. Il delicato e misterioso rapporto tra maestro e allievo è uno dei segreti più affascinanti della vita. Da esempi di devozione filiale e amicale fino a lotte sconcertanti e invidie feroci, da allontanamenti bruschi a grandi riconciliazioni. Ci racconteranno la loro esperienza diretta fra gli altri Monica Maggioni, Luca Doninelli e Gian Marco Montesano. 

Uno dei più grandi maestri della poesia di tutti i tempi sarà invece il protagonista dell’incontro di sabato 11, L'altro maestro. Incontro con il mistero di William Shakespeare, in un dialogo immaginario fra gli eroi narrati dal poeta inglese e quelli del nostro Dante, raccontato da Piero Boitani, nuovamente ospite del festival.
LE SERE

Piazza del Popolo, Ravenna - ore 21.00
A inaugurare il palco di Dante09, giovedì 9 settembre, sarà Per lei. E per tutti. Davide Rondoni accompagnerà il pubblico della piazza attraverso la Commedia dantesca. Beatrice è il motivo della commedia e del viaggio fino alla fonte della vita. Per una sera, ci si abbandonerà semplicemente e totalmente alla sola poesia sulle ali della bella voce di Monica Guerritore accompagnata al pianoforte da Teo Ciavarella.
L’opera di Dante è uno dei punti più alti raggiunti dallo sguardo umano che, dall’antichità, indaga il rapporto tra misura, ritmo e bellezza, come entità indissolubilmente intrecciate. Venerdì 10 in Misura e dismisura uno dei più importanti storici europei della matematica, Giorgio Israel, si confronterà con la bellezza infinita della poesia e con il fascino delle sue interiori misure. Chiara Muti darà corpo alla poesia di Dante e Cecilia Finotti curerà gli interventi musicali al pianoforte.
Il Premio Casella conferito ad Ambrogio Sparagna sarà consegnato sabato 11. Il riconoscimento quest’anno va all’artista che si sta facendo carico di trasmettere il patrimonio della canzone italiana. Una sera dove il canto e il cantare tornano a essere un bene di tutti e un’esperienza comune da riscoprire. La serata prevede il concerto dell’ Orchestra Popolare Italiana di Ambrogio Sparagna e di Napolincanto. Sono previste letture a cura dell’attrice Tiziana Bagatella.
CHI HA VOLUTO E SOSTIENE  DANTE09 
Motore e promotore della manifestazione è la Fondazione Cassa di Risparmio di Ravenna. Il progetto, inoltre, vede il patrocinio e la collaborazione dell’Amministrazione Comunale di Ravenna e dei soggetti culturali ed economici che operano sul territorio. La Direzione Artistica di Dante09 è affidata al poeta Davide Rondoni, direttore del Centro di Poesia Contemporanea dell'Università di Bologna, mentre la produzione e la comunicazione degli eventi in programma è a cura dell'agenzia Laboratorio delle Idee di Bologna di Gabriella Castelli.

Ravenna, 1 settembre 2010
Materiale fotografico e comunicati stampa sono disponibili e scaricabili sul sito: 

ftp://file.labidee.it/public09

User: public09

Pass: public09

Ufficio stampa: Francesca Rossini – Laboratorio delle Idee 

Tel.: 051-273861; Cell.: 335-5411331 e 331-6752354; E-mail: labidee.ufficiostampa@labidee.it
Informazioni: Laboratorio delle Idee. Tel.: 331-6752357; E-mail: comunicazione@labidee.it
Nota per il pubblico:

Tutti gli appuntamenti di Dante09 sono gratuiti e a ingresso libero.
In caso di maltempo gli incontri e gli spettacoli si terranno al Teatro Dante Alighieri.
Il programma può subire modifiche, si consiglia di consultare per aggiornamenti il sito www.dante09.it
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