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Fondazione Famiglia Palmieri





COMUNICATO STAMPA  
TEMPORARY SHOP HAPPY BOX

il progetto di impegno sociale della

FONDAZIONE FAMIGLIA PALMIERI e PIQUADRO S.p.A. 

allo SHOPVILLE GRAN RENO di Casalecchio 
dal 19 novembre al 24 dicembre 2010

PRODOTTI DISEGNATI E VENDUTI DA RAGAZZI DISABILI
Apre i battenti venerdì 19 novembre  il primo Temporary Shop Happy Box all’interno dello Shopville Gran Reno di Casalecchio (Bologna). Il punto vendita bolognese, che resterà aperto fino al 24 dicembre, impiega  nella vendita persone con disabilità ed autonomie diverse, seguiti dalla AUSL di Bologna – Distretto di Porretta Terme, dando loro una possibilità concreta di inserimento lavorativo, affiancati da Educatori Anffas , Csapsa e Coop Libertas. Accanto ai ragazzi anche 21 volontari di Piquadro che li aiuteranno in questa attività.
Happy Box è una linea di prodotti disegnati dai ragazzi con disabilità dei centri socio – riabilitativi  “Il Girasondo” e “ Le Cartole”, realizzati insieme ai designer di Piquadro. La serie Happy Box Natale 2010 è una scatola che contiene uno zainetto, una shopping bag, un borsello ripiegabili oppure una sciarpa,  più una brochure di presentazione e un DVD che racconta da vicino la vita dei ragazzi, ripercorrendo le tappe dell’appassionante percorso fatto insieme a Piquadro. 
Il ricavato della vendita, al netto dei costi sostenuti, verrà destinato a progetti per il sostegno e l’integrazione di soggetti con disagio sociale.
Il progetto Happy Box realizzato per il Natale 2010 è il secondo in collaborazione con la Fondazione Famiglia Palmieri  voluta da Marco Palmieri, Presidente di Piquadro, e dalla sua famiglia per dare continuità alla loro attività filantropica e per valorizzare le diversità mettendo in luce i talenti inespressi. Il progetto in questa seconda edizione coinvolge i centri socio riabilitativi Il Girasondo e Le Cartole, gestiti, rispettivamente, dalla coperativa Bologna Integrazione a marchio Anffas Onlus e CSAPSA per conto della AUSL di Porretta Terme.
Grazie a Happy Box lo scorso anno la Fondazione Famiglia Palmieri ha potuto donare a Il Girasondo un pulmino per il trasporto dei disabili, climatizzare i locali del Centro e dotarli di altre attrezzature necessarie per l’attività dei ragazzi. Inoltre, è stato acquistato un trattore per l’iniziativa “Fuori dal seminato”, che vede persone diversamente abili attive nella coltivazione di un orto biologico con il supporto degli educatori.

Gli Happy Box 2010 sono disponibili su http://shop.piquadro.com, nei negozi Piquadro e nei temporary shop presso il Centro Commerciale Shopville Gran Reno di Casalecchio (BO), aperto dal 19 novembre al 24 dicembre, e a Trieste, in via Ponchielli 3, che aprirà invece a ridosso del Natale. 
La  Fondazione Famiglia Palmieri

Marco, Beatrice e la famiglia Palmieri hanno creato la Fondazione Famiglia Palmieri per dare continuità alla loro attività filantropica e valorizzare le diversità,  tramite una realtà non meramente assistenzialistica, ma volta a creare nuovi modelli di business. Con questa finalità e un inedito approccio imprenditoriale, la Fondazione cerca di introdurre sul mercato le realtà no–profit che ospitano persone diversamente abili, attraverso la creazione di modelli di business ben precisi. Tutto con lo scopo di dare a questi ragazzi un’opportunità di inserimento nel mondo del lavoro, affinché possano mantenersi in modo autonomo. 
Le Cartole
Il centro Le Cartole ospita dal 1993 giovani adulti con deficit plurimo mentale e/o fisico ed è gestito da CSAPSA, Cooperativa sociale per l’inclusione, in accordo con l'Azienda Usl di Bologna Distretto di Porretta Terme. Il Centro opera in un'ottica di lavoro sociale di rete e di approccio globale alla persona. I suoi interventi educativi sono mirati a mantenere le autonomie acquisite dal disabile, potenziandone quelle inespresse e a migliorare il suo livello di socializzazione e integrazione nel tessuto sociale di riferimento, anche grazie all'avvicinamento al mondo del lavoro.
Il Girasondo
Il Girasondo è un centro socio riabilitativo diurno per persone con disabilità completa e severa che, a causa di deficienze fisiche, intellettive, relazionali o plurime, presentano una situazione di non autosufficienza fisica e relazionale. Il Centro si prende cura di loro coinvolgendole in attività che mirano a favorire la possibilità di incontro, integrazione e inclusione nel territorio. Il Girasondo ha una storia trentennale ed è un servizio della AUSL di Bologna Distretto di Porretta Terme, gestito dalla Cooperativa Sociale Bologna Integrazione a marchio Anffas Onlus. 
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UN PO’ DI DATI
Nel 2009 il fatturato generato dalla vendita Happy Box è stato esattamente di € 138.731 per 9.472 pezzi venduti (i mancanti rispetto ai 10.000 prodotti sono omaggi e archivio interno). 
Molti rivenditori avevano terminato le scorte già prima di Natale 2009 e si sono avute richieste di riassortimento anche successive al Natale. 
Era stata attivata una importante campagna di promozione on-line e sui social network, con un’azione di PR che ha generato una copertura redazionale di 43 uscite sulla stampa nazionale (magazine e quotidiani). 
Nel 2010 sono stati prodotti 15.000 Happy Box. Al momento, sono stati serviti 70 rivenditori. 10.000 i pezzi già in ordine (su un totale di 15.000) e i dati di vendita sono parziali poiché è ancora aperta la  campagna vendita per gli Happy Box 2010.

Nel 2010 si è deciso di provare anche a Bologna l’esperienza di successo del Temporary shop Happy Box  aperto nel 2009 a Trieste, in collaborazione con un franchisee Piquadro. 
Il temporary di Trieste: 

2009:  aperto 21-24/12, 250 pezzi venduti in 4 giorni per un totale di € 5.000

2010:  aperto 20-25/12, 400 pezzi ordinati (quasi il doppio).
Forse il primo passo per un progetto più ampio che, nel sogno della Fondazione, vorrebbe l’apertura di una catena di negozi stabilmente dedicati alla vendita dei prodotti Happy Box, anche in franchising.
L’ AUSL distretto di Porretta Terme, che già lo scorso anno aveva patrocinato il progetto Happy Box, rinnova la sua collaborazione con la Fondazione Famiglia Palmieri e Piquadro, allargandola ad altri cittadini con disabilità risiedenti sul territorio: 50 persone con diversi livelli di autonomia (di cui 23 dei centri Il Girasondo e Le Cartole) potranno usufruire di interventi socio-educativi “borsa lavoro” e ricevere quindi un compenso individualizzato per la loro presenza  sul punto vendita dello Shopville Gran Reno. 
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